

ТЕОРИЯ, ПРЕОБРАЗУЮЩАЯ МИР

(Передовая „Правды“ за 2 октября 1938 года)

Изданием курса Истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) Сталинский Центральный Комитет вложил в руки партии оружие колоссальной силы, — и силу эту постигает наш актив, наша интеллигенция все полней, все ясней, все отчетливей. Авторы малочисленных учебников и хрестоматий, пивших до сих пор хождение, весьма произвольно — и порой грубо неправильно — излагали историю большевистской партии, создавая хаос и неразбериху в мозгах читателей. Этому положен сейчас конец — создано единое, высоконаучное, авторитетно одобренное, рекомендуемое Центральным Комитетом партии руководство, вооружающее каждого нашего активиста подлинным знанием истории великой партии Ленина — Сталина, знанием основ передовой теории человечества — теории марксизма-ленинизма.

Значение, роль этой теории в преобразовании мира — подлинно неоспоримы. Ходом истории проверяется сила и правильность идей. Теория марксизма-ленинизма многими боевыми десятилетиями истории проверена в действительности и блестяще оправдала. От «Коммунистического манифеста», который товарищ Сталин образно назвал песней песней марксизма, до наших дней торжества Сталинской Конституции — десятилетия росла, крепла, побеждала в многочисленных боях и развивалась наша великая теория, которая преобразовывает и преобразует мир на началах коммунизма.

Образцом развития и обогащения теории марксизма явилась классическая философская работа В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм», тридцатипятилетие которой мы сегодня отмечаем. Эта замечательная работа Ленина была теоретической подготовкой большевистской партии, партии нового типа.

История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) наглядно демонстрирует силу и значение марксистско-ленинской теории на фактах исторической борьбы и

смазать, приписать многочисленные группы и группочки врагов марксизма, извращая марксизм, подменяя диалектический и исторический материализм вульгарным экономическим материализмом, рассматривая историю как самодвижение экономических законов, оспаривая и отвергая силу идей, теории в преобразовании общества. Подобного рода вульгаризация в той или иной мере имела хождение до последнего времени во многих кружках. История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) наносит сокрушительный удар по всем вульгаризаторам марксизма. История ВКП(б) вновь и вновь показывает великую силу идей, великую силу теории. Чтобы сила эта крепла и множилась, партия Ленина — Сталина призывает каждого своего активного деятеля, призывает кадры советской интеллигенции: овладеть теорией марксизма-ленинизма, осмыслить ее не догматически, а творчески и двигать ее вперед!

Ошибочно думать, будто задача овладения теорией слишком сложна, тяжела для наших кадров. Нет таких крепостей, которых не могли бы взять большевики! Ключ ко всем и всяческим крепостям — марксистско-ленинская теория, — и, чтобы завладеть этим ключом, партийному активисту, советскому интеллигенту нужно только решительно поставить перед собой эту цель, проявить настойчивость и твердость характера для достижения этой цели.

В самом деле — когда и где еще были столь прекрасные условия для овладения передовой теорией, как теперь у нас, в стране победившего социализма! К услугам любого товарища, поставившего перед собой эту благородную задачу, — курс Истории ВКП(б), труды классиков марксизма-ленинизма. Чтобы действительно овладеть марксистско-ленинской теорией, надо изучить и историю ВКП(б), и труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, изучить «Капитал» К. Маркса, в котором содержится все основное, что дал марксизм до Ленина и Сталина.

Изучать марксистско-ленинскую

теорию, осуществлять, проводить на деле всю колоссальную работу по управлению Советским государством.

Социализм победил на одной шестой части земного шара, но пять шестых пока еще полвластью капитализму. Страна наша находится в капиталистическом окружении, ведущем неустанную борьбу против страны социализма. Чтобы устоять против капиталистического окружения, чтобы победить капиталистическое окружение, нам надо неустанно крепить мощь нашей обороны, мощь Советского государства. Кадры управления государством, наша интеллигенция, чтобы суметь по-настоящему выполнять свою почетную, важнейшую государственную работу, суметь видеть и ликвидировать все и всяческие происки и подкобы врагов из капиталистического окружения, должны быть хорошо вооружены знанием законов движения общества.

Эта задача — вооружения кадров, интеллигенции теорией марксизма-ленинизма — стоит сейчас перед всеми партийными организациями, как важнейшая, основная решающая. Применительно к этой задаче надо перестроить системы партийной пропаганды. От увлечения количеством, от погоны за количеством кружков, семинаров, парткабинетов надо отойти, приняться за главное — за улучшение качества пропаганды. Кружки — далеко не единственная форма изучения марксизма-ленинизма. Большинство советских интеллигентов может читать и изучать историю ВКП(б), работы классиков марксизма-ленинизма индивидуально. Надо только помочь такому изучению широко поставленной печатной и устной консультацией, лекциями лучших пропагандистов, изданием таких лекций.

Партия Ленина — Сталина непрерывно двигает вперед марксистскую теорию. Весь ход Истории ВКП(б) учит, что

«...После смерти Энгельса величайший теоретик Ленин, а после Ленина Сталин и другие ученики Ленина — были единственными мар-

Сообщение о самолете „Родина“

3 октября 1938 года звено гидросамолетов Гражданского воздушного флота вылетело из Комсомольска на поиски самолета «Родина» в район озера Эверон — озеро Амукит — населенный пункт Керби, находящийся в 125—200 километрах северо-западнее города Комсомольска.

В 13 часов 30 минут (по местному времени) летчик Сахаров заметил самолет на земле в 20 километрах юго-западнее озера Амукит. Снизившись до высоты 10 метров, он ясно увидел двухмоторный са-

молет и двух человек около самолета, подававших сигналы белым полотнищем. Через пять минут прилетел второй самолет под управлением летчика Бурлакова и через час — третий, под управлением летчика Романова, которые также видели двухмоторный самолет и двух человек возле самолета.

Есть все основания предполагать, что обнаруженный двухмоторный самолет на меридиане восточнее Хабаровска — есть самолет «Родина».

Приняты все меры к доставке экипажа и самолета в Комсомольск. (ТАСС).

Как шли поиски самолета „Родина“

Последняя радиграмма с борта самолета «Родина» была получена 25 сентября в 6 час. 52 мин. по московскому времени. После этого радиосвязь самолета с землей прекратилась.

По указанию правительства были приняты экстренные меры. Местным организациям Дальнего Востока были даны указания об организации наблюдения за полетом самолета и его розысков всеми имеющимися на месте средствами.

Были основания считать, что отважный экипаж «Родины» даже после прекращения радиосвязи с землей продолжал полет на Восток. Это подтверждалось сведениями, полученными из различных пунктов, лежащих вблизи трассы перелета. Особенно много сообщений было получено из района Керби, расположенного в 130 километрах от Комсомольска. В этом районе пролет самолета наблюдали в Демьяновке, Гуге, Гатцынке, Камешке, Дуки, в районе озера Эверон и реки Курмуш.

Таким образом правительственная комиссия располагала многими сообщениями о пролете самолета по направлению к Комсомольску на Ам-

урсе. Должалось непрерывное наблюдение за эфиром.

Для обследования бассейнов рек Амура и Амгуни и производства более глубоких разведок была создана специальная экспедиция. Она состояла из двух тяжелых гидросамолетов, обладающих большим радиусом действия. Эта экспедиция должна была вылететь на Дальний Восток утром 3 октября. Однако этого не потребовалось.

В 9 часов 52 минуты утра 3 октября из Хабаровска по прямому проводу уполномоченный Наркомсвязи по ДВК тов. Пурцев сообщил Народному комиссару связи т. Берману следующее: «Сегодня авиазвено Гражданского воздушного флота обнаружило в районе Дуки (пункт на магистрали Комсомольск — Керби) самолет по всей вероятности «Родина». Самолет совершил посадку в болотистой местности. Авиазвено видело двух людей, махавших летчиком полотнищем. Совершить посадку в этом районе нельзя. Самолет двухмоторный, серебристой окраски. По наблюдению летчиков — это безусловно самолет «Родина». Сейчас командование ВВС и Гражданского воздушного флота принимает меры



Сталевар-стахановец 13 печи второго мартена Г. К. Захарченко.
Фото К. Буракова.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ЕВРОПЕ

ЗАПРОС ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧЕХОСЛОВАКИИ АНГЛИЙСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ

ПРИЖ, 2 октября. (ТАСС).

Лондонский корреспондент газеты «Пти паризьен» сообщает, что чехословацкое правительство обратило внимание английского правительства на экономические затруднения, которые возникнут для Чехословакии немедленно после проведения в жизнь мюнхенского соглашения. Мюнхенскому соглашению немедленно освобождены, между тем, никакого решения не принято относительно многочисленных чешских таможенных чиновников и представителей местной чешской гражданской администрации, уведенных насильно в Германию. В мюнхенском соглашении также ничего не говорится и

тической подготовкой большевистской партии, партии нового типа.

История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) наглядно демонстрирует силу и значение марксистско-ленинской теории на фактах исторической борьбы и побед большевиков. Без теории, без знания законов развития общества, без того, чтобы эти законы постигать, развивать, открывать все новое, — партия не может руководить и обречена была бы на блуждание в потемках.

Наша партия десятилетия стояла и стоит во главе рабочего класса и в жестокой борьбе с многочисленными врагами социализма уверенно вела и привела рабочий класс и весь народ к победе пролетарской революции, к победе социализма на одной шестой части земного шара. Эта уверенность нашей партии, правильность руководства партии рабочим классом и всем народом базируется на **предвидении** хода истории, на знании законов развития общества, а оружие, ключ этого предвидения — **марксистско-ленинская теория**. Наша партия побеждала, побеждает и победит всех врагов социализма, ибо она владеет марксистско-ленинской теорией, как **руководством и действием**, ибо она научилась двигать вперед и вперед марксистскую теорию, обогащая ее все новым опытом борьбы за коммунизм.

Марксистско-ленинская теория — сила, преобразующая мир. Эту силу, роль общественных идей пытались

ской теорией, надо изучить и историю ВКП(б), и труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, изучить «Капитал» К. Маркса, в котором содержится все основное, что дал марксизм до Ленина и Сталина.

Изучать марксистско-ленинскую теорию надо серьезно, глубоко, творчески — не как догму, а как руководство к действию. Только такое изучение теории прочно, только оно дает возможность усвоить

«...существо этой теории и научиться пользоваться этой теорией при решении практических вопросов революционного движения в различных условиях классовой борьбы пролетариата.

Овладевать марксистско-ленинской теорией — значит уметь обогащать эту теорию новым опытом революционного движения, уметь обогащать ее новыми положениями и выводами, уметь **развивать ее и двигать вперед**, не останавливаясь перед тем, чтобы, исходя из существа теории, заменить некоторые ее положения и выводы, ставшие уже устаревшими, новыми положениями, и выводами, соответствующими новой исторической обстановке». (История ВКП(б). Заключение).

А в этом — **главное**, в этом — основной смысл задачи овладения теорией, поставленной партией перед нашими кадрами, перед советской интеллигенцией. Ибо кадры наши, советская интеллигенция под руководством Ленино-Сталинского Центрального Комитета и Советского

рыно двигает вперед марксистскую теорию. Весь ход истории ВКП(б) учит, что

«...После смерти Энгельса величайший теоретик Ленин, а после Ленина Сталин и другие ученики Ленина — были единственными марксистами, которые двигали вперед марксистскую теорию и обогатили ее новым опытом в новых условиях классовой борьбы пролетариата.

Именно потому, что Ленин и Ленинцы двинули вперед марксистскую теорию, ленинизм является дальнейшим развитием марксизма, марксизмом в новых условиях классовой борьбы пролетариата, марксизмом эпохи империализма и пролетарских революций, марксизмом эпохи победы социализма на одной шестой части земли».

Создав курс истории ВКП(б), Центральный Комитет партии, товарищи Сталин вооружили партию новым великодушным научным трудом, обогащая теорию марксизма-ленинизма. История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) — громадной силы рычаг, которым партия воспользуется для того, чтобы поднять на неизмеримую высоту дело пропаганды марксизма-ленинизма, чтобы преобразующей силой нашей теории овладели миллионы советских интеллигентов. Это придаст новую могучую силу нашей партии, Советскому государству; это ускорит победу коммунизма в нашей стране, ускорит падение капитализма и победу коммунизма во всем мире.

Гуге, Гатчинке, Кашине, Дуки, в районе озера Эверон и реки Курмуш.

Таким образом правительственная комиссия располагала многими сообщениями о пролете самолета по направлению к Комсомольску-на-Амуре.

Сразу же для розысков были привлечены 30 самолетов. Кроме того, были организованы крупные поисковые партии из местных жителей, главным образом охотников.

До 30 сентября самолетами, участвующими в поисках «Родины», была обследована огромная территория по обе стороны железной дороги от Читы до Хабаровска. Кроме того, путем прочесывания самолетами местности, были обследованы районы по маршруту — Сретенск, Калакан, Тында, Рухлово и большая территория по Могочи до реки Олекмы.

1 и 2 октября самолетами были облетаны новые районы.

Особое внимание было обращено на обследование огромной территории, расположенной от Комсомольска в радиусе до 300 километров.

Последние дни в розысках «Родины» принимало участие свыше 50 самолетов. Однако до 3 октября поиски не увенчались успехом. Розыскам препятствовали неблагоприятные метеорологические условия: низкая облачность и дожди.

Одновременно с розысками про-

сам полетим. Совершить посадку в этом районе нельзя. Самолет двухмоторный, серебристой окраски. По наблюдению летчиков — это безусловно самолет «Родина». Сейчас командование ВВС и Гражданского воздушного флота принимает меры к более точному выяснению и организации десанта для выручки экипажа «Родина».

Правительственная комиссия по получении этих сведений дала распоряжение местным организациям Комсомольска и Кербя немедленно начать подготовку по оказанию помощи экипажу. К месту нахождения самолета из Кербя уже вышел моторный катер, который дойдет до Стиба, что западнее стойбища Верхне-Каменск, выше пойдут лодки до 10 километров. Из Дуки направляется поисковая партия из рабочих и охотников. Экипажу самолета «Родина» с малой высоты будут сброшены продукты, медикаменты, резиновые сапоги, теплая одежда, горячие кофе и какао в термосах.

Особое внимание было обращено на обследование огромной территории, расположенной от Комсомольска в радиусе до 300 километров. Последние дни в розысках «Родины» принимало участие свыше 50 самолетов. Однако до 3 октября поиски не увенчались успехом. Розыскам препятствовали неблагоприятные метеорологические условия: низкая облачность и дожди.

Одновременно с розысками про-

В СОВЕТЕ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

О количестве скота в индивидуальном пользовании работников совхозов

В целях упорядочения дела со скотом, пахотными в индивидуальном пользовании рабочих, инженерно-технических работников и служащих совхозов, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Установить, что работники совхозов могут иметь в индивидуальном пользовании продуктивный скот на одну семью не более:
 - а) одной коровы и теленка до четырех месяцев или одной козы (вместо коровы) с приплодом не старше одного года;
 - б) одной свиньи для откорма.Работники совхозов Узбекской, Туркменской, Таджикской, Казахской и Киргизской ССР, Якутской и Калмыцкой АССР могут иметь на одну семью вместо свиньи трех овец с приплодом не старше года.
2. Установить, что работники совхозов, имеющие скот в индивидуаль-

ном пользовании, привлекаются к обязательной поставке молока и мяса государству по нормам, установленным для колхозников.

3. Запретить работникам совхозов:

- а) иметь в личном пользовании рабочий скот (лошадей, волов и верблюдов);
- б) содержать на территории совхозов животных, положительно реагирующих на бруцеллез, туберкулез и паратуберкулез;
- в) покупать и вводить в совхозы скот из других хозяйств без соответствующего разрешения органов ветеринарного надзора.
4. Обязать ветеринарных работников совхозов периодически проводить ветеринарно-санитарную обработку скота, находящегося в индивидуальном пользовании работников совхозов. (ТАСС).

В последний час

Сбмен нотами между Чехословакией и Венгрией

ПРАГА, 3 октября. (ТАСС). Чехословацкое телеграфное агентство сообщает, что министр иностранных дел Крофта передал вчера ночью венгерскому посланнику в Праге проект чехословацкого правительства, предлагающего создать в самый короткий срок смешанную комиссию из чехословацких и венгерских экспертов, которая изучит проблему венгерского меньшинства в Чехословакии и подготовит необ-

ходимое решение. Это чехословацкое предложение предшествовало ноте, переданной венгерским посланником Крофте, в которой венгерское правительство, ссылаясь на мюнхенское соглашение, требовало непосредственных переговоров между чехословацким и венгерским правительствами. Румынское и югославское правительства были поставлены в известность об этих двух демаршах.

ГЕНЛЕЙН НАЗНАЧЕН КОМИССАРОМ СУДЕТСКОЙ ОБЛАСТИ

БЕРЛИН, 2 октября. (ТАСС). Сегодня опубликован приказ Гитлера о порядке управления отторгнутыми от Чехословакии районами. Во главе управления судетскими райо-

нами поставлен «государственный комиссар Судето-Немецкой области», подчиненный непосредственно Гитлеру. На эту должность назначен Генлейн.

Передача Тешина польским властям

ВАРШАВА, 2 октября. (ТАСС).

Сегодня в 13 часов по варшавскому времени началась передача польским военным властям города Чески-Тешин. После занятия города начнется постепенная передача Тешинского и Фриштатского районов, которая должна закончиться к 10 октября.

Польскому посланнику в Праге поручено вести переговоры с чехословацким правительством об установлении округов, в которых должен быть проведен плебисцит.

хословацкое правительство обратило внимание английского правительства на экономические затруднения, которые возникнут для Чехословакии немедленно после проведения в жизнь мюнхенского соглашения. Кроме того, чехословацкое правительство указало на то, что политические заключенные из числа судетских немцев должны быть по-

тально многочисленных чешских таможенных чиновников и представителей местной чешской гражданской администрации, уведенных насильно в Германию. В мюнхенском соглашении также ничего не говорится и о судьбе многочисленных чехословацких граждан, продолжающих до сих пор находиться в заточении в Германии в качестве заложников.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЧЕШСКИХ СОЦИАЛИСТОВ О РЕОРГАНИЗАЦИИ ПРАВИТЕЛЬСТВА

ПРАГА, 2 октября. (ТАСС).

Заседавший вчера президиум партии чешских социалистов вынес решение о целесообразности реорганизации нынешнего правительства. В правительство, по мнению чешских социалистов, должны войти по одному представителю от всех партий правительственной коалиции, а также представители военных кругов. Предложение социалистов передано

руководству остальных партий правительственной коалиции. Завтра состоится совместное заседание президиумов партий чешских социалистов, социал-демократов, католиков, живностенцев (партия мелких ремесленников и торговцев), «народных с'еднодени» и аграрной. Партия чешских социалистов выдвигает в правительство голову города Праги — Зенкла.

ВСТУПЛЕНИЕ ГЕРМАНСКИХ И ПОЛЬСКИХ ВОЙСК В ЧЕХОСЛОВАКИЮ

ПРАГА, 2 октября. (ТАСС).

Первый день передачи районов Южной Чехии Германии прошел без особых инцидентов. К вечеру 1 октября германские войска вступили на территорию муниципалитетов Волары и Выснего Брода. Между расположением чехословацких и германских войск устанавливается временная трехкилометровая нейтральная зона, проходящая в полтора километра по обе стороны реки Влтава. При оставлении чехословацкими войсками пограничных пунктов разыгрывались драматические сцены — солдаты рыдали, целовали землю, но дисциплинированно подчинялись приказу об отходе.

Началась подготовка к эвакуации второй группы районов — Северной Чехии (Подмоуклы, Варисдорф и другие). Германские служащие железнодорожного транспорта и местные генлейновцы в ряде пунктов разбирают пути, чтобы помешать чехословацким войскам вывезти в глубь Чехословакии военные грузы и запасы.

Вчера к вечеру польские войска заняли часть округа Тешин. В течение ночи в ряде мест произошло несколько спровоцированных поляками инцидентов. Однако принятыми командованием чехословацких войск мерами они были быстро улажены.

ВЕНГЕРСКИЙ НАТИСК НА ЧЕХОСЛОВАКИЮ

БЕШЕВА, 2 октября. (ТАСС).

В Венгрии усиливается античехословацкая кампания, ведущаяся под флагом «защиты» венгерского меньшинства в Чехословакии. 23 сентября, то-есть сейчас же после возвращения венгерского премьер-министра Имреди и министра иностранных дел Кания из Берхтесгадена, венгерское правительство послало чехословацкому правительству ноту, в которой заявляло, что оно требует в отношении венгерского национального меньшинства, проживающего в Чехословакии, такого же решения, какое будет принято в отношении населения Судетской области.

27 сентября чехословацкое правительство в ответ на венгерскую ноту заявляло, что оно готово вступить с венгерским правительством в переговоры по вопросу о положении венгерского меньшинства. Однако венгерское телеграфное агентство официально сообщило, что этот ответ чехословацкого правительства является «неясным и неудовлетворяющим венгерское правительство». В связи с этим 28 сентября венгерский посланник в Праге передал Крофте вторую ноту, которая в категорической форме настаивает на том, чтобы требования Венгрии были удовлетворены одновременно с требованиями Германии.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Наладить проверку исполнения решений партийных собраний

Центральный Комитет нашей партии, товарищ Сталин учат нас, что правильно руководить — это значит правильно разрешать вопросы и повседневно проверять исполнение решений. Однако некоторые члены парткома, секретари и парторги первичных парторганизаций часто забывают о значении проверки исполнения и не борются за быструю реализацию решений партийных собраний и решений парткомов.

Например, партком завкома металлургов (секретарь Жиров) решения и предложения собраний не реализует. Решение, принятое коммунистами на отчетно-выборном партийном собрании 26 апреля 1938 года о вовлечении в партию проверенных, на деле преданных делу Ленина—Сталина комсомольцев, сочувствующих, стахановцев и ударников, не выполнено парткомом. Парторганизация до сего времени не имеет ни одного сочувствующего. Из комсомольцев принято в ВКП(б) только два человека. Партком не обеспечил выполнение решений собраний потому, что не работая с людьми, не изучал их.

Немало принято собраниями решений о развертывании агитационно-массовой работы с населением на бывшем избирательном участке и по квартирам рабочих и служащих. Два раза обсуждался этот вопрос в июне, им же занимались в сентябре на партсобрании, но политико-воспитательной работы среди населения партийная организация и сейчас не проводит.

Такова же судьба решений по вопросам партийного просвещения. Коммунисты обязывали партком обеспечить проверку состояния политического роста коммунистов и комсомольцев. Однако секретарь парткома Жиров этого дела не обеспечил, не имеет представления, как коммунисты учатся и работают над собой.

БАРСУКОВА.

ПОДГОТОВКА К ИЗУЧЕНИЮ ИСТОРИИ ВКП(б) В ШАМОТО-ДИНАСОВОМ ЦЕХЕ

Партком шamoto-динасового цеха начал комплектование кружков по изучению истории ВКП(б), проводятся занятия каждого коммуниста

Коммунист Скопн и другие начали изучать историю ВКП(б) с 6—8 и даже 9 тем без всякой подготовки. И даже сейчас, когда партком по решению собрания от 22 сентября должен был создать кружки по изучению истории партии по новому учебнику, в завкоме металлургов, Дворце культуры, в клубе нацмен подготовительной работы не организовано. Партком не интересуется, как коммунисты готовятся к глубокому изучению истории ВКП(б).

Можно было привести еще ряд невыполненных парткомом решений, но и эти ярко характеризуют его пренебрежение, которое превратило резолюции партийных собраний в пустые бумажки. Этим самым снижается роль партийных собраний, являющихся школой политического воспитания коммунистов.

Характерно, что негодному стилю парткома подражают некоторые коммунисты. Они, в свою очередь, не выполняют партийных поручений. Взять к примеру зав. агитпунктом тов. Баранкина, он давно прекратил политико-воспитательную работу среди населения и растерял своих агитаторов. Но с него никто не спрашивает работы. Коммунисты Захаров и Канаев обязаны были организовать ремонт клуба, но это партийное поручение они не выполнили.

Партком, не выполняя решений партийных собраний, дает повод к расхолаживанию отдельных коммунистов, которые считают, что партийные поручения выполнять не обязательно, как это делает сам партком.

Вопросы успешно разрешаются тогда, когда есть большевистская борьба за скорейшую реализацию решений партийных собраний, за выполнение партийных поручений коммунистами.

ПРОФАКТИВ ВЫПРАВИЛ РАБОТУ МАГАЗИНА

В профком нашего магазина профсоюзное собрание избрало трех товарищей: Черникова, Майорова и меня.

Как организовал новый профком свою работу? Начали мы с того, что регулярно, два раза в месяц, стали проводить профсоюзные собрания, на которых ставили вопросы о значении профсоюза, о заключении договоров на социалистическое соревнование между сотрудниками коллектива, о ликвидации неграмотности и ряд других вопросов, которые интересовали членов профсоюза.

Профком привлекает каждого члена профсоюза к активной общественной работе, мы даем индивидуальные задания товарищам. Проверку исполнения поручений мы проводили и проводим на заседаниях профгруппы и общих собраниях членов профсоюза, где отмечаем недостатки, помогаем товарищам советами, как лучше справиться с поручениями. Кроме того, два раза в месяц мы проводим производственные совещания. На них мы обсуждаем, как лучше организовать рабочее место, выполнить обязательства, взятые по социалистическим договорам и ряд других производственных вопросов.

Метод конкретных заданий дал положительные результаты. У нас сейчас ежедневно с работниками прилавка проводятся читки и беседы, регулярно выходит стенная газета. Стражделегаты — стахановцы Алферова, Маркова, Черникова и другие посещают квартиры сотрудников, интересуются их бытовыми условиями, через профгруппу оказывают помощь больным. Больная Аксенова была по их инициативе послана в дом отдыха. Большое внимание уделяют стражделегаты

жилищному вопросу. При посещении квартир работников нашего магазина обнаружили, что некоторые сотрудники, как Ремизова, живут в плохих квартирах. Стражделегаты поставили вопрос перед горкомом профсоюза о том, чтобы он оказал помощь т. Ремизовой и другим товарищам.

Сотрудники магазина все охвачены социалистическим соревнованием. Каждый месяц проверяются социалистические договоры. Поэтому у нас стали неплохие производственные показатели. План товарооборота по магазину мы систематически выполняем на 112—114 процентов, а отдельные стахановки, как тт. Ремизова, Сафронова, Маркова, задания выполняют на 150—160 процентов.

По стахановцам равняются ударники, которых у нас 9 человек. В результате дружной работы коллектива магазина неплохо справляется с возложенными на него задачами. Правда, у нас еще есть недостатки в работе. Так, например, пишторг нам не дает оборотной бумаги, что тормозит нашу работу, служащие часто уходят из магазина, не купив товара, совершенно справедливо возмущаются.

Минусом в нашей работе является то, что из 20 членов профсоюза двое не ликвидируют свою неграмотность. На днях мы к ним прикрепили культармейцев, которые будут ходить на дом заниматься с ними. Плохо еще и то, что до сих пор мы не приступили к ознакомлению с новым учебником Истории ВКП(б). Думаем, что в этом вопросе поможет председатель горкома госторговли т. Батисткин.

Председатель профкома магазина № 32 АНОРИНА П. Р.



Гороно не руководит ликвидацией неграмотности

На 20 сентября назначалось собрание секции ликвидации неграмотности и малограмотности горсовета. Собрание сорвалось. Из 18 членов секции явилось только двое.

Это очень характерный факт, показывающий насколько безответственно относится секция горсовета (председатель тов. Потапов) к своему ответственному делу — ликвидации неграмотности и малограмотности.

К сожалению, секция по ликвидации неграмотности и малограмотности не единственная организация, проявляющая такую беспечность к обучению взрослых. Гороно (зав. тов. Сельверстова) и его сектор по обучению взрослых (старший инспектор т. Мурник) тоже не могут похвастаться своей деятельностью в области ликвидации неграмотности и малограмотности. 15 сентября должно было начаться обучение взрослых в школах города. Но после этого срока прошло уже более десяти дней, а в гороно еще даже не знают, во всех ли школах начались занятия с неграмотными. Вот это, называется, руководят?

Еще хуже дело обстоит с обучением взрослых в сельской местности. По сведениям гороно, оно началось только в двух сельсоветах — Ашмаринском и Краснознаменском. Причем и в этих сельсоветах еще не все неграмотные и малограмотные охвачены учебой. В Ашмаринском сельсовете, например, из 56 учтенных неграмотных и малограмотных обучается лишь половина.

Не развернули работы по обучению взрослых и профсоюзные организации. Постройком Кузнецкстрой даже не провел учета неграмотных и малограмотных среди работников прикрепленного к нему Дома связи.

Учителя, работающие в школах взрослых, никак не инструктируются и никак не проверяются. Это объясняется прежде всего тем, что сектор по обучению взрослых гороно не укреплен работниками. В настоящее время в нем нет ни инструктора, ни методиста. Методический кабинет школ взрослых бездействует с давних пор, его помещение занято горкомом союза работников политпросветучреждений. Гороно не побеспокоило себя заботой о повышении квалификации учителей, которые ведут занятия в школах взрослых.

Ясно, что дальше дело с обучением неграмотных и малограмотных

Рабкоровский рейд по проверке реализации жалоб трудящихся

БЕЗДУШНЫЕ ЧИНОВНИКИ ИЗ ГОРОДСКОГО ЗЕМЕЛЬНОГО ОТДЕЛА

Жалобы и заявления, поступающие в горзо (зав. т. Овчаров), вскрывают факты дельческого, преступного отношения к разбору их. Об этом красноречиво говорит тот факт, что из 58 зарегистрированных жалоб отвечено

только на 24 жалобы. Остальные 34 жалобы, а среди них есть жалобы, поданные в январе, марте и апреле месяцах, лежат неразобранными у секретаря Иковниковой в шкафу. С 15 января не дав ответ на жалобу т. Долгих А. М. из колхоза „Первая домна“, Буйбышевского райсовета, в которой он писал, что не может получить из колхоза полагающиеся ему сено.



Жалобный домик горземотдела. Карикатура художника Юргенса.

О нарушении устава сельхозартели говорит и тов. Новикова — колхозница сельхозартеля им. Калинина, Ильинского сельсовета, в своей жалобе от 26 апреля 1938 г.

— После смерти мужа, пишет тов. Новикова, мне правление колхоза оказало одновременную помощь, — выдало бесплатно корову стоимостью в 436 рублей. Но в конце года при расчете колхозников по трудодням, вопреки своему же решению, правление с меня вычло 190 рублей и предложило остальные деньги 246 руб. также уплатить.

Как жалоба т. Мерзлякова так и т. Новиковой на сегодняшний день лежат неразобранными.

У руководителей горзо существует практика разделения жалоб на две группы: «первостепенные» и «второстепенные». К первой катего-

рии они относят жалобы, поступающие лично от трудящихся, а во второй — письма и неопубликованные заметки, посылаемые нашей печатью для расследования и принятия мер.

Овчаров и его помощник Бабарыкин

кин решили, поскольку газетные заметки и письма из редакций, по их мнению, относятся к жалобам второстепенного значения, то нечего торопиться с их разбором. И не случайно, горзо не ответило редакции на 26 неопубликованных заметок и на такое же количество газетных заметок.

Такое разграничение жалоб вредно и недопустимо. Оно должно быть в корне изжито. Подал ли жалобу трудящийся лично в горзо, или же через печать, она должна быть внимательно, чутко, быстро разобрана.

Так реагировать на жалобы трудящихся, как реагируют Овчаров и Бабарыкин — преступление.

Бригада «Большевистской стали»: Нечасва, Чуионов, Карачев.

Хороший приказ и плохие дела

На первой странице книги жалоб городского отделения «Союзпечати» написан приказ начальника отдела т. Хлыбова следующего содержания: «Приказываю работнику по учету

вестия» доставлять два экземпляра «Большевистской стали».

По 5 — 6 месяцев ходят по почте чики с жалобами в «Союзпечать» о неподаче печати, но на них ни

Партком шахто-динасового цеха начал комплектование кружков по изучению истории ВКП(б), проверяются знания каждого коммуниста и сочувствующего.

9 коммунистов будут изучать историю ВКП(б) на курсах мастеров социалистического труда, 6 коммунистов и 6 сочувствующих партком направил учиться в общеобразовательную школу горкома партии.

Совместно с цеховым комитетом партком создает кружок по изучению истории партии из инженерно-технических работников. В него уже вошло 18 человек. Пропагандист этого кружка, инженер-коммунист тов. Лиждой, начал знакомить слушателей с текстом нового учебника.

В комсомольской организации создано два кружка из наиболее политически грамотных комсомольцев. Для руководства этими кружками выделены члены партии тт. Чупин, Пилипенко. Всех пропагандистов партком обеспечил газетой «Правда» с текстом учебника по истории ВКП(б).

В сентябре коммунисты-агитаторы провели 7 занятий с рабочими, на которых идет ознакомление с новым учебником по истории ВКП(б). Агитаторы эту работу увязывают с практическими задачами цеха, организуют предоктябрьское социалистическое соревнование.

СОЛОВЬЕВ, секретарь парткома шахто-динасового цеха.



К событиям в районе озера Хасан. Выздоровевшие бойцы и командиры — участники боев у озера Хасан — возвращаются из госпиталя Хабаровска в свои части. На снимке: депутат Верховного Совета РСФСР Е. З. Охрименко беседует с группой младших командиров, возвращающихся в свои части. Слева направо: И. И. Кузнецов, П. Л. Яковлев, Е. З. Охрименко и С. Е. Усольцев. Союзфото.

Семинар пропагандистов

2 октября в городском партийном кабинете состоялся первый семинар пропагандистов партийных школ, готовящихся к глубокому изучению сокровищницы большевизма — краткого курса истории ВКП(б).

На семинаре присутствовало 120 пропагандистов. Занятие семинара прошло на высоком деловом и политическом уровне. Если, например, до настоящего времени работа семинаров носила характер общности, для всех собравшихся читалась лекция и совсем отсутствовала самостоятельная работа пропагандистов, то этот семинар прошел по другому — его работа была построена по опыту работы с пропагандистами Московского и Ленинградского домов партийного просвещения и парткабинетов. Ликвидирован валовой подход к участникам семинара. Пропагандисты разделены на 5 групп, при чем учтены индивидуальные запросы пропагандиста и школы, в которой он уже сейчас является организатором ознакомления слушателей с содержанием краткого курса истории ВКП(б), помогает им готовиться к глубокому изучению ее. Лекционный метод заменен чткой текста учебника. Например, в группе, которой руководит тов. Грек, за 3 часа занятий семинара были прочитаны 2 первых раздела из первой главы краткого курса истории ВКП(б).

Горком ВКП(б) серьезно относится к организации работы семинара. Отдельными группами семинара руководят лично секретари и ответственные работники горкома партии.

О работе с профсоюзным активом

Год тому назад, на отчетно-выборном собрании рабочих шахты им. Орджоникидзе, горняки резко критиковали шахтком, который не уделял внимания воспитанию профсоюзного актива. Собрание обязало шахтком привлечь на все участки профсоюзной работы широкие массы активистов.

Как же шахтком и его руководитель тов. Кузнецов выполняют приказ членов профсоюза? Надо сказать, что этот участок работы находится в запущенном состоянии.

Шахтный комитет имеет большое количество активистов. Здесь 30 человек работают профорганами, 7 человек — председателями цеховых и участковых комитетов, 35 человек являются членами цехкомов, 20 человек работают общественными инспекторами и 4 человека состоят в комиссии по заработной плате горняков. Вот какой профсоюзной силой располагает шахтный комитет им. Орджоникидзе. Большинство из активистов являются передовиками на производстве, горят желанием с честью оправдать доверие своих избирателей и помочь шахтному комитету в оживлении политико-воспитательной работы на шахте.

В дни избирательной кампании по выборам в Верховные Советы СССР и РСФСР большинство из них работало вместе с коммунистами и комсомольцами-агитаторами, чтецами и в участковых избирательных комиссиях. Сейчас на плечах этого актива лежит большая профсоюзная работа. Сами они проводят производственные совещания на своих участках, собирают членские взносы, возглавляют социалистическое соревнование, ведут борьбу с ава-

рийщиками и т. д.

Располагая таким активом, можно было бы ожидать, что профсоюзная работа должна быть ключом. К сожалению, этого не видно. Политическая агитация среди горняков за последнее время на шахте свернула. Даже сейчас, когда во всех уголках предприятий нашей страны развернута большая работа по ознакомлению трудящихся с вышедшим в свет учебником по истории ВКП(б), профсоюзная организация шахты им. Орджоникидзе за этот важнейший участок работы еще не бралась.

В результате отсутствия политико-воспитательной работы с горняками, аварии на шахте не прекращаются. За последнее время увеличилось число прогульщиков. Этим особенно отличается 5-й район шахты.

Естественно, что все эти недостатки возможно успешно ликвидировать и добиться подъема в профсоюзной работе лишь тогда профсоюзная работа, председателем участковых и цеховых комитетов шахты будет оказана большая помощь со стороны шахткома. Успех в работе решают активисты, которые ежеднев-

но находятся в забоях, на механизмах, в гуще масс. Однако с этими активистами надо работать и крепко, чего до сих пор не доставало в работе шахткома.

На протяжении года шахтный и рудничный комитеты не удосужились провести хотя бы одно структурное совещание с активом. Партийный комитет шахты также никакого внимания не уделяет профсоюзному активу. Несколько месяцев тому назад в помощь шахткому был выделен парторганизацией коммунист тов. Рогатов, но этот партприкрепленный ни разу не показавшись в шахткоме.

Не ясно ли, что недооценка такого важнейшего участка, как политическое воспитание профгоров, инспекторов, привела к неутешительным результатам профсоюзной работы. Только из-за отсутствия повседневного руководства активом, способным сколотить массу, мобилизовать ее на выполнение производственного плана и на безаварийную работу, на шахте слабо ликвидируются последствия вредительства.

В. ТЕРЕХОВ.

ШКОЛЬНИКИ ГОТОВЯТ ПОДАРКИ К 20-летию ВЛКСМ

В ознаменование радостного юбилея 20-летия Ленинско-Сталинского комсомола мы, пионеры первого отряда средней школы № 3, готовим подарки своей матери-родине.

Самым лучшим нашим подарком будет отличная учеба в нынешнем учебном году. С первых дней занятий мы включились в социалистическое соревнование:

Горюно не побеспокоил себя заботой о повышении квалификации учителей, которые ведут занятия в школах взрослых.

Ясно, что дальше дело с обучением неграмотных и малограмотных так продолжаться не может. Наркомпрос РСФСР требует полного завершения работы по ликвидации неграмотных и малограмотных в этом году.

Н. ЗАГАЙНОВ, Е. ГОЛОВИН.

Почетная задача комсодов

Выполнение плана мобилизации средств по займу 3-й пятилетки (первого года) в III квартале по колхозному сектору показало, что ряд сельсоветов хорошо поставил работу по досрочному сбору средств. Так, например, Георгиевский сельсовет выполнил план по досрочному сбору средств на 196 проц., Аншаринский — на 180 проц., Антоновский — на 187 проц. и др. В целом по району выполнено задание на 137 проц. Наряду с хорошими показателями есть сельсоветы, не обеспечивающие выполнение плана. Таргаевский сельсовет выполнил план всего на 21 проц., Красулинский — на 43 проц., Кургуковский — на 51 проц.

По городу план выполнен на 87 проц. Некоторые организации, как артель «Шмядта», завод металлургов, гортеатр задерживают уплату взносов, т. е. перечисление за заем.

Комсоды некоторых организаций не проводят дополнительную подписку на заем с вновь принятыми работниками. Трест столовых, ресторанов и кафе (пред. комсод В. Д. Дивитиренко) за сентябрь месяц уменьшил подписку на 16.300 руб., типография — на 1150 руб., больница № 1 — на 1715 руб. Снижение подписки на заем в этих организациях произошло за счет увольнения отдельных работников, вновь же принятые товарищи не охвачены подпиской.

Комсодам нужно принять самое активное участие в организации возобновления подписки рабочих и служащих, переходящих с одного предприятия на другое. Необходимо охватить подпиской всех граждан, не подписавшихся по разным причинам и изъявивших желание подписаться на заем.

Только при активной работе комсодов мы сможем закрепить полностью подписку, полностью собрать деньги на заем.

Зав. сберкассой ИСАИКИНА.

На первой странице книги жалоб городского отделения «Союзпечати» написан приказ начальника отдела т. Хлыбова следующего содержания: «Приказываю работнику по учету разрешения жалоб:

1. Регистрировать все поступающие жалобы со стороны клиентуры;
2. Проставлять время и дату разрешения жалобы;
3. Жалоба должна быть разрешена в течение 48 часов в городе, 72 часов в районе».

В этом же приказе указано, что за нарушение данного приказа виновные лица будут привлекаться к дисциплинарным взысканиям, вплоть до увольнения.

Хороший приказ! Но с первых же дней своего существования он явно игнорируется. Жалобы регистрируются очень редко, контроль за принятием мер по жалобам отсутствует.

По неточным данным (в книге нет нумерации и часть листов вырвана), записано 196 жалоб, из них большая часть или совершенно не разрешена, или же даны формально-бюрократические ответы. Гр-ну Миронову в течение полутора лет не носили подписку на журнал «Работница», а все-таки этот журнал и по сей день не доставляется. Тов. Чуринову после перенесения срока подписки стали вместо газеты «Из-

вестия» доставлять два экземпляра «Большевистской стали».

По 5 — 6 месяцев ходят подпечники с жалобами в «Союзпечати» о недостатке печати, но на них ни т. Хлыбов, ни ответработница по жалобам Пушпина не обращают внимания. Незабытыми остались жалобы от 8 февраля тт. Григорьевой о недостатке журнала «Работница» и с мая жалобы тт. Забровского, Иванова, Чернова, Талабуева, Балкина и других.

Жалобы разбирают в «Союзпечати» не руководители организации, а технические работники. А этих технических работников, занимающихся разбором жалоб, за последние 8 месяцев сменилось 4. Некоторые из этих работников совершали явные преступления, затягивая разбор жалоб или уничтожая их. Так, например, контролер Волкова, (она же ответисполнитель по жалобам), используя свое служебное положение, уничтожила квитанции и присвоила деньги, собранные с 48 подпечников, в сумме 607 руб. 67 коп. 48 подпечников остались без газет и журналов. Волкова до сих пор не понесла должного наказания.

Примеров, вскрывающих отвратительную работу «Союзпечати», можно привести десятки, мимо них не должен пройти горсовет.

Бригада «Большевистской стали»: М. Гращенко, А. Карачев, П. Данилов.

Клуб или зернохранилище?

Единственный клуб, в котором колхозники села Сосновки и рабочие Кузнецкой МТС проводили свой культурный досуг, по распоряжению директора МТС Шелак закрыт и превращен в зернохранилище.

Скоро наступит длинные зимние вечера, начнутся морозы, колхозники и рабочие, в особенности молодежи, где будет культурно отдохнуть, потому что клуб к зиме не готов. Его надо отремонтировать. У молодежи большое желание работать в клубе, готовить постановки, организовать работу добровольных обществ, но этого дела некому возглавить. Завклубом, он же комсорг,

Таргаев и не думает о какой-либо работе клуба. На требования колхозников организовать культурную работу, он беспомощно разводит руками.

— Клуб заняли... другого помещения нет.

Колхозники и рабочие Кузнецкой МТС возмущены таким произволом директора Шелак и беспомощностью заведующего клубом Таргаева. Они надеются, что горсовет и общественные организации города помогут им вернуть свой клуб и по-настоящему организовать в нем культурную работу.

И. ЛАРИН.

НЕБЛАГОПОЛУЧИЕ В ДЕТДОМЕ № 2

В школьном детдоме № 2 Старокузнецка много безобразий. Когда войдешь в него, прежде видишь невыносимую грязь. В этом году все помещение детдома было заново отремонтировано, но сейчас не видно и следов ремонта. Окна уже опять побиты, стены покорежены.

Заведомом т. Круценко не следит за порядком, за воспитанием детей. Дети, предоставленные самим себе, делают все, что им заблагорассудится. Развивается хулиганство. Весьма характерны в этом смысле частые непосещения воспитанниками детдома школьных уроков. **Л. С.**

бригады одна в формочном отделении и две из комсомольцев и несоюзной молодежи, работающей на электрокранах.

Молодежь этих бригад обязалась ежемесячно выполнять план на 250 процентов и не иметь ни одного процента брака. До августа дело шло хорошо. Задание выполнялось на 260—280 процентов, работа наша принималась на отлично.

Правда, брака у нас не было в августе, нет и сейчас, но план за август был выполнен только на 144 процента. Дело в том, что комсомольские бригады организованы по инициативе комитета комсомола, поэтому руководители цеха смотрят на эти бригады как на эксперимент «посмотрим же, мол, получится ли из этого какой толк».

Начальники смен Маслов и Александров, мастера Образцов и Плетнев не дают нам широкого фронта работ. В первые дни сентября наша бригада формовщиков задание выполняла на 400—480 процентов. Это рекордная производительность по цеху, а с 17 сентября работа затормозилась. Мы готовим формы для отливки роликов прокатному цеху.

После заливки форм мастера обязаны убрать готовые ролики и очистить

У других бригад готовые ролики лежат только по суткам неубранными, у нас же по декаде. Это в изреженной степени отразилось на показателях работы. Несмотря на это, в сентябре план мы выполнили на 270 процентов.

В комсомольских бригадах электрокрановщиков механик тов. Соболев систематически перебрасывает комсомольцев из одной бригады в другую. Это также привело к тому, что производительность труда у них снизилась.

26 сентября мы вынуждены были обсудить на наркOME вопрос об организации для комсомольских бригад широкого фронта работ. Начальник отделения т. Евстифеев обещал не

смена.

Весь наш комсомольский коллектив горячо приветствует письмо сталинского наркома тов. Л. М. Кагановича. Наша инициатива в создании комсомольско-молодежных бригад поддерживала тов. Кагановичем. Командиры нашего цеха обязаны теперь не только создать широкий фронт для нашей работы, но и организовать комсомольско-молодежные бригады в сталелитейном, модельном и других отделениях, где молодежь также горит жаждой отличными производственными победами встретить XX годовщину Ленинско-Сталинского комсомола.

ЮЮКИН — секретарь комитета комсомола литейного цеха.

Последа наших выступлений

Управляющий трестом «Куйбышевугель» тов. Суханов сообщил, что статья «Почему плохо работает отдел капитальных работ треста «Куйбышевугель», помещенная в нашей газете за 8 сентября 1938 года,

в основном правильно осветила состояние капитальных работ в тресте. Приняты меры, все отмеченные недостатки в ближайшем будущем будут ликвидированы.

Методы Блиндмана в действии

В течение долгого времени враги народа, пробравшись к руководству Наркомводом, всячески срывали механизацию погрузочно-разгрузочных работ на водном транспорте. Они саботировали внедрение новой техники, культивировали антимеханизаторские настроения, нюртили механизмы, выводили их из строя. Подрывная работа троцкистско-бухаринских бандитов привела к тому, что водный транспорт стал отстающей отраслью народного хозяйства. Имяющийся парк механизмов использовался недостаточно.

В результате вредительской работы большая часть оборудования оказалась в запущенном состоянии.

С приходом к руководству Наркомводом сталинского наркома т. Н. И. Ежова поднялась небывалая активность лучших людей — стахановцев, ударников. Замечательное стахановско-блидманское движение совершило коренной перелом в погрузочно-разгрузочных работах. Тов. Блиндман внес свыше 20 рационализаторских предложений и довел выработку на ленточном транспортере до 720 тонн в час. Его метод опрокинул

существовавшие вредительские предельческие «теории».

Почин тов. Блиндмана, как один из лучших образцов социалистического отношения к труду, был подхвачен широкими массами водников. Ряд пароходств, портов и пристаней за короткий период времени добились значительных успехов в деле охвата механизацией и внедрения стахановских методов на погрузочно-разгрузочных работах. За первое полугодие 1938 года, в сравнении с тем же периодом 1937 года, процент охвата механизацией этих работ составил:

Днепровское пароходство	54,4 проц.	против 44,2 проц.
Западно-Сибирское	52,3	» 33,2
Днепропетровский порт	73,3	» 54,8
Куйбышевский порт	45,1	» 30,3

Применяя методы тов. Блиндмана, стахановцы пароходств, портов и пристаней в июле с. г. добились еще лучших показателей в охвате механизацией погрузочно-разгрузочных работ: Днепропетровский порт—81,2,

Ленинградская пристань—81,4, Ленинградский торговый порт—60,4, Мариупольский порт—80,4 проц. и т. д.

Призыв сталинского наркома тов. Н. И. Ежова работать по-блидмански нашел горячий отклик среди водников. Методы тов. Блиндмана сейчас внедряются не только почти во всех портах и пристанях водного транспорта, но и в других отраслях народного хозяйства.

В портах и на пристанях, применяющих методы тов. Блиндмана, значительно поднялась заработная плата механизаторов и грузчиков. В среднем, грузчик, работая по-стахановски, начал зарабатывать до 50 рублей в смену вместо 10—12 руб.

В настоящее время методы Блиндмана применяются во многих отраслях народного хозяйства. За последние месяц-полтора представители НКПС, Наркомтяжпрома, строительства Дворца Советов, Главсахара, Главзолота, Главсевморпути, Метроекта и других организаций ознакомились с методами Блиндмана, а некоторые из них уже начали практически применять их.

3 августа Экономсовет при СНК СССР, рассматривая вопрос о методах Блиндмана, одобрил мероприятия Наркомвода СССР и обязал другие наркоматы принять меры к внедре-

65 процентов урожая не обмолочено в колхозе «Память Кирова», Таргайского сельсовета. До сих пор не выполнен план хлебопоставок. Колхоз плетется в хвосте, несмотря на наличие всех условий быть в числе передовых.

Вивоваты в этом колхозные руководители и, в первую очередь, председатель Зорькин. Это они своей бездеятельностью покрывали саботажников, развалили трудовую дисциплину в бригадах, создали иждивенческие настроения у колхозников. При полуступительстве Зорькина братья Федькины — Николай и Андрей, организуют коллективные походы, втягивают в них колхозников, срывают обмолот. Компартия пьяниц развалила трудовую дисциплину.

Правление колхоза и его председатель примиренчески относятся к виновникам срыва обмолота. Вместо борьбы с разгильдяями, с их враждебной работой, колхозные руководители ждут помощи от шефов, надеются, что к ним пришлют людей из шефской организации помогать молотить хлеб.

А. В. ЛАВРЕНОВ.

июлю этих методов на ряде предприятий и строок.

При Экономсовете под председательством тов. Н. И. Ежова создано постоянное совещание, которое возьмет под непосредственное наблюдение вопросы внедрения блидманских методов. Недавно народный комиссар тяжелой промышленности тов. Л. М. Каганович подписал приказ о создании оперативной группы при наркOME по внедрению методов Блиндмана на 25 крупнейших предприятиях тяжелой промышленности.

Нельзя, однако, сказать, что в области механизации погрузочно-разгрузочных работ на водном транспорте дело везде обстоит хорошо. Еще не изжиты целиком антимеханизаторские настроения. Притаившиеся кое-где не разоблаченные еще враги народа продолжают свою гнусную подрывную работу, зачастую наши механизаторы, стахановцы-грузчики наталкиваются на скрытое сопротивление отдельных руководителей (пароходства—Верхне-Волжское, Северо-Западное, Енисейское, порты и пристани—Горький, Пермь, Сталинград, Рыбинск, Мурманск, Архангельск, Херсон и др.).

В июле в Одесском порту семь транспортеров работали 296 часов, а простояли 4.912 часов. На пристани Павлово, Московско-Одесского пароходства пластинчатые транспортеры

вывезены на свалку, а погрузка производится вручную.

По Северному речному пароходству методы работы Блиндмана не внедряются. На пристанях Херсон (Днепровское пароходство) имеются два транспортера «Макензен», но руководители пристани предпочитают перерабатывать груз вручную.

Такие организации на Украине, как Заготзерно, Союзплодоовощь и ряд других, буквально игнорируют блидманские методы. Имеется еще ряд крупных недочетов в уходе за механизмами, в организации бригад грузчиков и др.

Партийные, советские и хозяйственные организации должны немедленно заняться вопросами осенних перевозок, успешно закончить их и развернуть подготовку к ремонту механизмов и судов.

Партия и правительство уделяют исключительное внимание водному транспорту. С каждым днем водный транспорт добывает все новых и новых успехов. Под руководством сталинского наркома тов. Н. И. Ежова наши водники превратят водный транспорт в одну из передовых отраслей народного хозяйства СССР.

И. РЕХЕС.

Начальник оперативной группы при наркOME водного транспорта по внедрению стахановских методов работ.

Член колхоза «Красный Октябрь» И. ФРОЛОВ.

Повысить темпы хлебоуборки в колхозе „Кузбасс“

На полях колхоза «Кузбасс», Краеулинского сельсовета, идет медленно скирдование и обмолот, хлеб стоит в суслонах, 409 гектаров не заскирдовано.

Причина медленного скирдования хлебов в том, что в колхозе нет твердого распределения для колхозников, низкая трудовая дисциплина, колхозники выходят на работу в поле в 9—10 часов утра. Это происходит потому, что полевые бригады не знают, что делать, ждут, когда придет председатель колхоза т. Рунткин В. С. и скажет им.

Из-за неповоротливости членов правления колхоза, в том числе и председателя тов. Рунткина, не выполняется хлебодача государству. Сдано всех зерновых культур 490 центнеров, а план — 1070 центнеров.

Быстрая, без потерь уборка урожая и организация образцовой хлебодачи — сейчас главная задача, которую должен выполнить и разрешить коллектив колхоза «Кузбасс».

А. Ч.

Испортили 80 тонн силоса

Правление колхоза «Голос Ильича», Куртуковского сельсовета, не проверяет качество работы по закладке силоса.

Траншея, емкостью 80 тонн, не была заполнена до верха на 10—20 сантиметров и не произведена окончательная заделка землей. В результате силос испортился, труд пропал даром.

Л. Т.

СДЕЛАЕМ СВОЙ КОЛХОЗ ПЕРЕДОВЫМ

Мы, колхозники и колхозницы, сельхозартель имени Ежова, одобряем приговор народного суда над бывшим председателем нашего колхоза Пензиным. Пензин развалил наш колхоз, саботировал выполнение государственных заданий, стремился подорвать нашу зажиточную и счастливую жизнь.

Приговор суда мы встретили с большим одобрением. На вылазку предателя колхозного строя ответим повышением революционной бдительности. Будем работать по-стахановски, успешно завершим сельскохозяйственный год и все обязательства перед нашим рабочекрестьянским государством, докажем на деле свою преданность большевистской партии, советскому правительству и нашему дорогому вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Мы закончили скирдование хлебов и сейчас со всей энергией, с большим подъемом производим обмолот и сдачу зерна государству по обязательным поставкам и в счет натуроплаты работы МТС. Одновременно производим уборку картофеля. Мы заверяем партию и правительство, всех колхозников района, что мы со своего колхоза своим пятно отстающего, выведем его в число передовых.

По поручению колхозников и колхозниц: Барлин, Попов, Замараева, Каньерова.

Имени Молодцова	23	12	100
«Пионер»	10	9	75
«Агитатор»	17	8	100
«14-годовщина Октября»	10	8	71
Имени Т. Шевченко	5	8	100
Имени Калинина	5	7	114
«Новая Пермь»	4	4	100
«Красный шахтер»	6	3	99
Осиноплесская с.-х. артель	2	2	61
«Тайга»	7	—	—
«Новый путь»	—	—	—
«Молодой охотник»	—	—	—
«Колос»	—	—	30
«Красный орел»	—	—	—
«Светель»	—	—	80
«Факел Октября»	—	—	114
«Лесохимик»	—	—	58
«12 декабря»	—	—	25
«7-й съезд Советов»	—	—	86
«Пробуждение»	—	—	78
«Память Кирова»	—	—	88
«Путь бедноты»	—	—	100
Имени 518-ти	—	—	100
«Строитель»	—	—	95
«Чумыш»	—	—	—
Итого:	486	16	89
Всего по району:	2978	22	88
			ГОРЗО.

Враги просчитались

Мы, члены колхоза «Большевикский сев», Ильинского сельсовета, заслушав сообщение о процессе над контрреволюционной, троцкистско-бухаринской группой, орудовавшей в Татарском, Изморском и Убинском районах, с глубокой ненавистью проклинаем эту озверевшую фашистскую шайку, покушавшуюся на зажиточную жизнь колхозников. Враги всячески пытались подорвать мощь колхозного строительства.

Но они просчитались. Наши славные чекисты, под руководством сталинского питомца — руководителя НКВД — Николая Ивановича Ежова, разоблачили это троцкистско-бухаринское отребье.

Пролетарский суд вынес справедливый приговор об уничтожении заклятых врагов народа.

Мы, колхозники и колхозницы, еще выше поднимем политическую бдительность. До конца будем разоблачать врагов колхозного строя, под какой бы они маской ни скрывались.

Мы берем на себя обязательство в сжатые сроки закончить скирдование, обмолот и хлебодачу государству. Еще шире развернем социалистическое соревнование за успешное окончание сельскохозяйственного года, встретим XXI годовщину Октябрьской социалистической революции успешным окончанием сельскохозяйственных работ 1938 г.

По поручению колхозников под писали: Таргаева Мария, Тихонов Дмитрий.

Работа мартена по графику
За 3 октября 1938 года

№ бригад	Фамилия нач. смены	Работа пещей по операцион. граф.			Оценка работы по графикам
		Сработано по граф.	Не по графикам	Выпущено плановок не по плану	
1-й мартен	Бородулин	4	2	—	Короче
	Могилевцев	4	2	—	Короче
	За сутки нач. цеха	3	3	—	Удовлет.
2-й мартен	Беликов	5	7	—	Удовлет.
	Балханов	2	4	1	Плохо
	Шолошиников	1	1	—	Удовлет.
3-й мартен	Голенко	2	1	—	Удовлет.
	За сутки нач. цеха	—	—	—	—
	Наволоцкий	2	5	1	Плохо

Работа стриппера по графику

Срыв марок и задержки пещей	Пропущено по графику составов в прол.	Срыв графика прохождения составов по вине			Итого не по графикам
		Стриппера	Блюминга	Сдвиг выгрузки	
5	50	4	9	—	13

Начальник стриппера Базулик.

И. о. редактора И. Г. ДЕМКО.

В клубе Кирзавсда

Кружки художественной самодеятельности клуба кирзавского завода № 8 начали подготовку к 21-й годовщине Октябрьской социалистической революции и 20-летию Ленинско-Сталинского комсомола. Драмкружковцы готовят пьесу «Крепостные» и скетчи «За родину» и «Под дикой яблонью». В программу, которую готовят струнный оркестр, входит ряд современных песен — «Если завтра война», «Песня о родине» и другие.

Поправка

В статье «Саботажники хлебопечки», напечатанной в нашей газете 4 октября, по вине сотрудника редакции Дружина, неправильно указана фамилия пред. колхоза «5-летка в 4 года» Кудашкин, тогда как председатель в этом колхозе Мякишев. На Дружина наложено взыскание.

Редакция.

на экране, воспроизводит в памяти известные ему еще более мрачные и чудовищные их преступления: гнусную массовую расправу с германским пролетариатом, кровавый поход против испанского народа, циничный захват Австрии, вторжение в Чехословацкую республику, подготовку к новой мировой империалистической войне.

Фильм «Профессор Мамлок», сделанный по сценарию немецкого антифашистского писателя Фридриха Вольфа советскими режиссерами Адольфом Миньным и Гербертом Раппенпортом, клеймит позором презренный, ненавидимый трудящимся, фашизм. Этот фильм укрепляет у советского народа интернациональные чувства, чувства любви к своей социалистической родине, к коммунистической партии, к великому Сталину.

Е. ГОЛОВИН.

ИНДИВИДУАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

На индивидуальное строительство рабочих и инженерно-технических работников железнодорожного цеха дирекция завода отпустила сумму в 60 тыс. руб., места для строительства отводятся в Старокузнецке. Сейчас строится 25 домов. Администрация цеха оказывает помощь застройщикам, обеспечивает их строительными материалами.

однако, что представляет собой «консультация» Гермакии». Пери отмечает также, что фактом вступления польских войск на территорию Тешина нарушается та самая гарантия, которую Франция и Англия дали в отношении чехословацких границ во время мюнхенского совещания.

Победители мото-гонок

30 сентября городской комитет физкультуры и спорта провел мотогонки на дистанцию в 20 километров, в которых приняли участие 10 человек. Гонки проводились по пересеченной оврагами и другими препятствиями местности.

Первое место занял мотоциклист Исаков (спортивное общество «Строитель Востока») со временем 31 минута 58 секунд и второе место — Змерзлок (Динамо), со временем 35 минут 45 секунд. Исаков и Змерзлок премированы ценными подарками и грамотой.

ГУРОВ.

на двух горд Гуань (Северное Амоу, на юге Китая) подвергся артиллерийскому обстрелу с 9 японских судов. В город попало больше 80 снарядов.

Китайцы захватили Сюаньчэн

ХАНЬКОУ, 2 октября. (ТАСС). Агентство «Сентрал Ньюс» сообщает, что город Сюаньчэн (юго-восточнее Уху) первого октября занят китайскими войсками. Японский гарнизон в этом городе стоял почти 10 месяцев. Город захвачен китайцами ночью, неожиданно для японцев. На улицах города завязался рукопашный бой. Уцелевшие остатки японских войск бежали в Уху.

На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС)

ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ

двухмоторный самолет «Савойя», один «Гейнкель» и один «Фиат», оббитые огнем зенитной артиллерии первого октября. Республиканцы взяли в плен итальянского пилота.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ

На эстремадурском участке фронта республиканцы захватили несколько позиций фашистов в секторе Толедо.

На других фронтах положение без перемен.

Германский гидросамолет сбросил несколько бомб на населенный пункт Кодиля (в провинции Валенсия). Имеются жертвы среди гражданского населения.

Фашистский гидроплан сбросил несколько бомб в районе порта Барселона, не причинив, однако, никакого ущерба.

Италия готовится к усиленной интервенции в Испании

ли окажется «необходимым», то Италия готова официально объявить войну Испании. Объявлению войны будет предшествовать какой-нибудь «инцидент», который будет использован, как повод для усиленной отправки итальянских войск в Испанию.

Пасионария — вице-председатель испанских кортесов

телем кортесов большинством голосов избрана Долорес Ибаррури (Пасионария).

Адрес редакции: Соцгород, пр. Энтузиастов, 7. Телефоны: Отв. редактор—1-05—город, 0-96—завод. Отв. секретарь—1-06—город. Партийный отдел—3-72—город. Рабочниковый—1-85—город. Производственный—1-93—завод. Сельскохозяйственный—0-35—город. Отдел писем—1-85—город. Городской информации—1-84—город. Культурно-бытовой отдел—1-78—город. Ночная редакция—4-37—город. Общий отдел—1-07—город. Бухгалтерия—3-57—город.

ТЕАТР «КОММУНАР»
С 1 октября демонстрируется звуковой художественный фильм
ПРОФЕССОР МАМЛОК
Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 ч. вечера. Касса открыта ежедневно с 2 час. дня.
Анонс: **ЧАПЛЕВ**.
ДЛЯ ДЕТЕЙ 5 октября **ПРОФЕССОР МАМЛОК**
Начало в 10 час. утра и 2 час. дня. Касса с 9 час. утра.

КЛУБ ИТР 5 и 6 октября звуковой кино-фильм
ПУГАЧЕВ
Начало в 8 час. вечера, для детей—в 2 и 4 часа дня.
5 октября с 10 час. вечера **ТАНЦЫ**. Играет симфонический оркестр.

КОНТОРА СВЯЗИ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ организаций и частных лиц о том, что переговоры по междугородному телефону можно проводить в следующее время (время московское):
с Москвой с 10 час. до 11 ч. 30 м. и с 22 час. до 23 час. Свердловск с 8 час. до 9 час. и с 15 ч. 30 м. до 16 час. Омск с 16 час. до 17 час.
Новосибирск с 0 ч. до 8 ч., с 11 ч. 30 м. до 15 ч. 30 м. и с 18 ч. до 0 ч.
Прокопьевск с 4 ч. до 5 ч., с 10 ч. до 11 ч. и с 18 ч. 30 м. до 19 ч.
Ленинск с 4 ч. до 5 ч., с 8 ч. до 9 ч., с 10 ч. до 11 ч., с 14 ч. до 15 ч. и с 18 до 19 ч.
Топки с 4 ч. до 5 ч., с 9 ч. до 10 ч., с 12 ч. до 14 ч. и с 18 ч. до 20 ч.
Гурьевск с 3 ч. до 4 ч., с 7 ч. до 8 ч., с 17 ч. до 18 ч. и с 20 ч. до 21 ч.
Белово с 6 ч. до 7 ч., с 9 ч. до 10 ч., с 13 ч. до 14 ч., с 19 ч. до 20 ч. и с 22 до 24 ч.
Камерово с 3 ч. до 4 ч., с 6 ч. до 8 ч., с 10 ч. до 12 ч., с 14 ч. до 16 ч. и с 20 ч. до 22 ч.
Осиновка с 0 ч. до 7 ч., с 9 ч. до 10 ч., с 11 ч. до 16 ч. и с 17 ч. 30 м. до 24 ч.
Кузнецкое с 7 ч. до 8 ч. и с 14 ч. до 15 ч.
Киселево с 12 ч. 30 м. до 13 ч.
Контора связи.

На основании приказа Запсибконторы Золотопродснаба от 16/IX-38 года, № 193,
Кузнецкое агентство ЗОЛОТОПРОДСНАБА с 1 октября 1938 года ЛИКВИДИРУЕТСЯ.
Поэтому изгнана госучреждения, организации и частных лиц, что претензии к агентству будут приниматься в течение двух недель с момента настоящего объявления, после этого никакие претензии приниматься не будут.
Кузнецкое агентство Золотопродснаба.

Старатели-золотосдатчики!
Магазин Золотопродснаба из Садгорода переведен в Старокузнецк, каменный магазин на площади. Прибывающим золотосдатчикам по жел. дор. ехать на трамвае № 1 до 12-й школы, здесь пересадка на трамвай № 2 до Кузнецкого моста.
ЗОЛОТОПРОДСНАБ

Коммунальное управление доводит до сведения все организации и отдельных лиц, имеющих претензии к механической прачечной об утере белья, предъявить таковые до 7/IX-38 г. коммунальному управлению, комната № 5, имея на руках справки прачечной. После указанного срока претензии приниматься не будут.

ТРЕБУЮТСЯ:
ОЦЕНЩИКИ-ТОВАРОВЕДЫ, И ПРОДАВЦЫ.

Обращаться: скупочный пункт «Облащвейпромсоюз», новый рынок, магазин № 1.

СТРОИТЕЛЬСТВУ ДОМА СВЯЗИ (против звукового кино)
ТРЕБУЮТСЯ:

УКЛАДЧИКИ метлахской плитки, плотники, стенольщики, столы, маляры, грабери, чернорабочие.

БАННО-ПРАЧЕЧНОМУ ТРЕСТУ требуется **СЧЕТОВОД**.
Телефон № 5-06 (город).

МЕНЯЮ ПРИЛИЧНУЮ КВАРТИРУ из двух комнат в домах бывш. УРС'а на комнату в Соцгороде. (Дома бывш. УРС'а, № 1, кв. 22. Приходить с 6 час. вечера).

Утерялась свинья, (самка) масти белой
Сообщить: Осовская ул., землянка № 50. (Болотная площадка).